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Вариант 7

1. Определение, структура и виды оценки основных фондов организации (фирмы).

2. Задача.


Основная продукция промышленного предприятия должна составить за плановый год 520 млн. руб., стоимость работ промышленного характера на сторону – 55 млн. руб. В этом периоде намечено изготовить полуфабрикатов на 50 млн. руб., причем половина будет реализована на сторону. Объем незавершенного производства составит 3,8 млн. руб. Определить объем валовой и товарной продукции.

3. Задача.


Чистый вес изделия – 48 кг стали. Коэффициент использования металла составляет 0,72. В результате нового технологического процесса коэффициент использования стали составил 0.75. Определите норму расхода стали на изделие до и после внедрения нового технологического процесса и экономию в денежном выражении, если выпускается 1000 изделий, а цена одного кг стали составляет 80 руб.

1. Определение, структура и виды оценки основных фондов организации (фирмы).

Первый признак хозяйства – наличие обособленного имущества. Основным составляющим элементом любой организации являются основные фонды..

Основной фонд (ОФ) – это материально-вещественные ценности, используемые в качестве средств труда,  находятся в эксплуатации длительное время и не изменяют свою натуральную форму и утрачивают свою стоимость по частям.

С 01.01.97 в РФ к ОФ относят предметы стоимостью, не менее 100 кратного МРОТ, независимо от срока службы (450 руб).

Основные фонды делятся на производственные и непроизводственные.

1)производственные – в сфере материального производства и непосредственно участвуют в создании стоимости товара:

2) непроизводственные  - не участвуют в процессе производства, не переносят стоимости на продукт, находятся на балансе предприятия и возмещаются за счет национального дохода общества: жилые дома, детские, спортивные сооружения и др.

Основные Производственные Фонды (ОПФ) разделяются по видам: 
1. Земля и объекты природопользования (вода, недры и др);
2. Здания (служебные, производственно-технические); 
3. Сооружения; 
4. Передаточные устройства;
 5. Машины, оборудование, лабораторное оборудование;

 6. Вычислительная техника;
 7. Транспорт;
 8. Инструменты и оборудование, стоимостью более 100 МРОТ; 
9. Производственный и хозяйственный инвентарь; 
10. Внутрихозяйственные дороги; 
11. Капитальные вложения на улучшение земель и др. объекты ОФ.
     Они играют наиболее важную роль в производственном процессе, воздействуя на предметы труда, изменяют их натурально – вещественную форму и свойства, обеспечивают бесперебойное течение технологического процесса в регламентируемых параметрах. Учитывая роль машин, оборудование в производственном процессе, их выделяют как активную часть производственного аппарата. К пассивной части относят здания, сооружения, передаточные устройства, транспортные средства, так как они участвуют в производственном процессе как обеспечивающие эффективное функционирование активной части основных фондов. 
ОПФ по форме принадлежности: собственные; арендованные

ОПФ по принципу использования: действующие; на консервации; находятся на реконструкции и техническом перевооружении; находятся в резерве.
Экономическая сущность основных производственных фондов состоит в том, что они утрачивают свойства не сразу, а постепенно, поэтому полностью возмещают свою натуральную форму.

Для учета и анализа работы основных фондов применяется система показателей, наиболее важным из которых является фондоотдача.

Фондоотдача определяется как отношение выпущенной  продукции ВП к среднегодовой стоимости ОПФ:   Фо = ВП/ Фсг. 

Фондоотдача активной части производственных фондов Фоа  - отношение выпущенной продукции ВП к среднегодовой стоимости активной части  основных производственных Фсга, умноженной на удельный вес активной части производственных фондов Уа:

Фоа = ВП/Фсга*Уа.

Время работы основных производственных фондов в течении суток характеризуется коэффициентом сменности Ксм:    Ксм = п ст – см /п ст – см
п ст – см –  количество отработанных станко-смен,

п ст – см -  количество отработанных станко – смен в наиболее загруженной смене.

Интенсивность работы оборудования характеризуется коэффициентом интенсивности К инт :  К инт = П фо/П по. 

где, П фо  - фактическая производительность оборудования,

П по – проектная, паспортная или плановая производительность оборудования.

Производственная структура ОПФ на предприятии зависит от следующих факторов: специфики предприятия; ускорения НТП; уровня концентрации, специализации, кооперирования и диверсификации производства; географического местонахождения и др.

Технологическая структура ОПФ характеризует их распределение по структурным подразделениям предприятия в процентном выражении от их общей стоимости. В «узком» плане технологическая структура может быть представлена, например, как доля отдельных видов станков в общем количестве станочного парка или как доля автосамосвалов в общем количестве автотранспорта, имеющегося на предприятии.

Возрастная структура ОПФ характеризует их распределение по возрастным группам (до 5 лет; от 5 до 10 лет; от 10 до 15 лет; от  15 до 20 лет; свыше 20 лет). Средний возраст оборудования рассчитывается как средневзвешенная величина. Такой расчет может быть осуществлен как в целом по предприятию, так  и по отдельным группам машин и оборудования.  

Основная задача на предприятии должна сводиться к тому, чтобы не допускать чрезмерного старения ОПФ (особенно активной части), так как от этого зависит уровень их физического и морального износа, а следовательно, и результаты работы предприятия. От величины основных фондов, особенно их качественного состояния, в значительной степени зависит конкурентоспособность отечественной продукции и эффективность производства.

Коэффициент физического износа основных фондов: Киф = И/Пс*100,

И – сумма износов основных фондов (начисленная амортизация) за весь период их эксплуатации;

Пс – первоначальная балансовая стоимость или восстановительная стоимость основных фондов. 

Коэффициент физического износа основных фондов может быть определен по отдельным инвентарным объектам на основе данных о фактическом сроке их службы.

Коэффициент годности основных фондов укрупнено характеризует их физическое состояние на определенную дату и исчисляется: Киф = Пс-И/ Пс*100.

Моральный износ наряду с физическим износом основные фонды претерпевают моральный износ (обесценивание). Сущность морального износа состоит в том, что средства труда обесцениваются, утрачивается стоимость до их физического износа, до окончания срока своей физической службы. Моральный износ проявляется в двух формах.

Первая форма заключается в том, что происходит обесценивание машин такой же конструкции, что и выпускались раньше, вследствие удешевления их воспроизводства в современных условиях . Коэффициент моралього износа (Кмн) можно определить:  Кмн = Пс –Вс/ Пс*100,

где Вс – стоимость воспроизводства основных фондов.

Коэффициент морального износа второй формы Кмн можно определить из следующего выражения: Кмн =  ( 1- Пс/ПТ*Т : Пс/ПТ*Т)*100,

где Пс, Пс – первоначальная соответственно старой и новой машины, руб.;

       ПТ, ПТ – возможная годовая производительность соответсвенно старой и новой машины, лет.

Моральный износ зависит от следующих факторов: темпов  ускорения НТП, специфики отрасли , в которой производятся средства труда, и.т.д. 
Основные фонды оцениваются по  ликвидационной стоимости, по которой оценивается объект основных средств при реализации.
Для определения ликвидационной стоимости необходимо к остаточной стоимости прибавить расходы по ликвидации и вычесть стоимость реализованных материалов от разборки.

Остаточная стоимость представляет собой разницу между первоначальной или восстановительной стоимостью и суммой износа.

Стоимостная оценка необходима для их учета, анализа и планирования, а также для определения объема и структуры капитальных вложений.

2. Задача.


Основная продукция промышленного предприятия должна составить за плановый год 520 млн. руб., стоимость работ промышленного характера на сторону – 55 млн. руб. В этом периоде намечено изготовить полуфабрикатов на 50 млн. руб., причем половина будет реализована на сторону. Объем незавершенного производства составит 3,8 млн. руб. Определить объем валовой и товарной продукции.

Решение:
1. Находим объем товарной продукции:

Тп = 520 млн. руб. +  55 млн. руб. + (50*0,5) = 600 млн.руб.

2. Находим объем валовой продукции:
Вп = Тп+Нп = 600+3,8 =603,8 млн. руб.

Нп – объем незавершенного производства. 

3. Задача.


Чистый вес изделия – 48 кг стали. Коэффициент использования металла составляет 0,72. В результате нового технологического процесса коэффициент использования стали составил 0.75. Определите норму расхода стали, на изделие до и после внедрения нового технологического процесса и экономию в денежном выражении, если выпускается 1000 изделий, а цена одного кг стали составляет 80 руб.

Решение:

1. Норма расхода металла:

Нр1= 48:0,72=66,6 кг. стали;

Нр2= 48: 0,75 = 64 кг. стали.

2. Расход материала на изделие до и после внедрения НТП:

Р1 = 66,6*1000 = 66 600  кг. стали;
Р2 = 64*1000 = 64 000 кг. стали.
3. Экономия металла в натуральном измерении:

Эм =  Р1-Р2 = 66 600 – 64 000 = 2600 кг. стали

4. Экономия в денежном выражении:

Эст = Эм * Z = 2600*80=208000 руб.
PAGE  

